

**Parohia Romano-Catolica  
Poiana Micului, Suceava  
Program pentru Noaptea de veghe  
(28 – 29 mar. 2014)**

*Cum bene dicte me*  
*Jonu Maghin*  
*Guștas.*  
*12.20.01.2014*

- 18<sup>00</sup> Deschiderea Noptii de veghe – cateva cuvinte pr. paroh  
18<sup>15</sup> Sf. Rozariu de durere – meditat  
19<sup>00</sup> Rugaciunea breviarului – Vesperale cantate + litania lauretana  
19<sup>30</sup> Sf. Liturghie greco-catolica + cu predica  
21<sup>00</sup> Calea Sfintei Cruci  
22<sup>00</sup> Adoratie + Litania Preasfintei Inimi a lui Isus cantata + procesiune  
23<sup>30</sup> Sf. Liturghie romano-catolica + Consacrarea României la Inima Fecioarei Maria a ep martir Anton Durcovici  
00<sup>30</sup> Pauza + agapa frateasca  
01<sup>00</sup> Rugaciunea breviarului – Oficiul lecturilor (citirea unui fragment din Sf. Scriptura)  
02<sup>00</sup> Paraclisul Maicii Domnului moment greco-catolic + cateva ganduri  
03<sup>00</sup> Rozarul Divinei Îndurări și meditație susținută de unul din preoții participanți + Litania divinei indurari + cantece  
03<sup>30</sup> Rozariul de lumină + meditații Ioan Paul al II-lea + Litania bavareza  
04<sup>30</sup> Liturghie romano-catolică + predica  
05<sup>30</sup> rugaciunea breviarului – Laudele cantate  
06<sup>00</sup> incheierea

Scopurile pt. care ne rugam la aceste Nopti de Veghe sunt:

1. Unitatea tuturor creștinilor;
2. Pace in lume si in familii;
3. Ispasirea pacatelor proprii si ale persoanelor consacrate;
4. Stoparea avorturilor, recunoasterea persoanei din momentul concepției si apararea dreptului la viata.

Noaptea de veghe este transmisă în direct la Radio Maria.

Poiana Micului se afla la 18 km de Gura Humorului, jud Suceava, spre Manastirea Humorului. Pers. Contact pr Gabriel Bucur, tel 0788339433 (cosmote), 0330562129 (la parohie), 0330562130 (la biserica Fer. Ioan Paul al II-lea). [www.poianamicului.ro](http://www.poianamicului.ro)

Puteți adresa rugăciuni prin mijlocirea fer. Ioan Paul al II-lea la adresa: [ruga@ioanpaul2.ro](mailto:ruga@ioanpaul2.ro). În fiecare lună, între 13-21 ne rugăm novena după intențiile enunțate pe siteul nostru dedicat Papei [www.ioanpaul2.ro](http://www.ioanpaul2.ro) și adăugăm și intențiile Dumneavoastră.

### **18.00 Deschiderea nopții de veghe.**

Lăudat să fie Isus Cristos.

Bine ați venit.

Este o premieră pentru comunitatea noastră, chiar și pentru zona noastră un astfel de moment de rugăciune, pentru că este diferit de ceea ce facem zi de zi în modul de a ne ruga. Sunt concentrate în aceste 12 ore de rugăciune continuă diferite tipuri de rugăciune, centrate pe celebrare Sfintelor Liturghii.

Satul Poiana Micului s-a format în jurul anul 1833/1834, fiind compus din germanii și polonezii care au venit la acea vreme în Bucovina, căutând un trai de viață mai bun. În 1941 etnicii de origine germană au plecat în țara natală, lăsând loc în casele lor românilor, de confesiune ortodoxă. În anul 1944 armata germană care se retrăgea având frontul pe dealurile din partea stângă, în urma unui conflict cu localnicii, au dat foc, la 1 mai, întregii comunități, dând foc inclusiv bisericii. Încet-încet, dar cu mari încercări, comunitatea s-a refăcut, numărând astăzi aproximativ 1000 de persoane, catolici și ortodocși. Biserica din cimitirul catolic a fost refăcută de etnicii polonezi, iar în 2008 a început construirea noii biserici, care avea să fie prima biserică închinată Fericitului Ioan Paul al II-lea, care va fi de altfel declarat sfânt anul acesta, 2014, în Duminica a II-a a Paștelui, Duminica Milostivirii lui Dumnezeu ([www.milostivirealuidumnezeu.ro](http://www.milostivirealuidumnezeu.ro)).

Când s-au început lucrările ne doream să dedicăm bisericii tocmai lui Isus Milostiv, revelat astfel sfintei Faustina, de origine poloneză. De altfel, în documentul care a marcat sfințirea pietrei de temelie este notată această dorință. Totuși chiar de la începutul construirii bisericii ne-am pus o dorință, pe care o exprimam lui Dumnezeu în fiecare

săptămână în mod oficial în cadrul adorației săptămânale care avea loc joia sau vinerea, și anume ca dacă papa Ioan Paul al II-lea va fi beatificat până la sfințirea bisericii, vom închina biserica patronajului său.

Spre uimirea mea, pe data de 22 decembrie 2009, într-o zi de marți, celebrăm prima Sfântă Liturghie în această biserică, chiar dacă lipseau finisajele, iar la 6 august 2010, celebrăm Sfânta Liturghie de inaugurare oficială a bisericii noastre, alături de Preasfințitul Aurel Percă, episcopul auxiliar de Iași.

Deja începuseră demersurile sfințirii bisericii care urma să aibă loc în luna octombrie a aceluiași an. Alături de Preasfințitul Petru Gherghel îl doream la această celebrare ca celebrant principal pe Eminența Sa cardinalul Stanisław Dziwisz (*pronunție: Stanisuav Giviș*), arhiepiscop mitropolit al Cracoviei cel care a fost secretarul personal al Papei Ioan Paul al II-lea. Din diverse motive, a fost anulată vizita Eminenței Sale în România din octombrie 2010 și această vizită a fost fixată în luna mai a anului următor, 2011, ceea ce a făcut ca rugăciunea noastră să fie împlinită, întrucât la 1 mai 2011, Papa Ioan Paul al II-lea a fost declarat fericit, iar sfințirea bisericii era programată pentru data de 21 mai 2011.

În această biserică închinată Fer. Ioan Paul al II-lea celebrăm astăzi această noapte de veghe, convinși că Dumnezeu ascultă rugăciunea celor care îl roagă cu încredere.

Pr. Paroh, Gabriel Bucur

\*\*\*\*\*

Începem această noapte de veghe, a 81-a cred, încredințându-ne mijlocirii Sfintei Fecioare, care are de asemenea un loc important în rugăciunea noastră și evident în cadrul acestei veghi de rugăciune. Ne vom ruga sfântul rozariu de durere, meditat, în sensul că la sfârșitul fiecărui Bucură-te Marie, facem referire directă la misterul aclamat.

## **18.15 - Sf. Rozariu de durere – meditat**

### Rugăciune

Tatăl nostru care ești în ceruri, revarsă în inimile noastre pe Duhul tău Sfânt, pentru ca să fie prietenul și mângâietorul nostru și tăria noastră în suferință. Fă-ne să înțelegem suferințele Mântuitorului

nostru, ajută-ne să descoperim în misterul crucii sale misterul unei iubiri infinite, al iubirii tale față de noi.

Părinte preabun, Duhul tău să ne capaciteze cu credința luminoasă și cu dăruirea generoasă care au întărit-o pe Fecioara Mamă atunci când l-a văzut pe Isus încoronat cu spini, pironit în cuie, străpuns cu sulița, însetat și adăpat cu fiere, mort pe cruce. Amin.

### **CREZUL APOSTOLIC**

Cred în Dumnezeu, Tatăl atotputernicul, Creatorul cerului și al pământului. Și în Isus Cristos, Fiul său unic, Domnul nostru, care s-a zămislit de la Duhul Sfânt, s-a născut din Maria Fecioara; a pățimit sub Pilat din Pont, s-a răstignit, a murit și s-a îngropat; s-a coborât în iad, a treia zi a înviat din morți; s-a suit la ceruri, șade de-a dreapta lui Dumnezeu, Tatăl atotputernicul; de unde are să vie să judece pe vii și pe morți. Cred în Duhul Sfânt; Sfânta Biserică catolică; împărțășirea Sfinților; iertarea păcatelor; învierea morților; viața veșnică. Amin.

### **Rugăciunea Domnească**

Tatăl nostru, care ești în ceruri, sfințească-se numele tău; vie împărăția ta; făcă-se voia ta precum în cer așa și pe pământ.

Pâinea noastră cea de toate zilele dă-ne-o nouă astăzi; și ne iartă nouă greșelile noastre, precum și noi iertăm greșiților noștri; și nu ne duce pe noi în ispită, ci ne mântuiește de cel rău. Amin.

### **Salutarea îngerească**

Bucură-te, Marie, cea plină de har, Domnul este cu tine, binecuvântată ești tu între femei și binecuvântat este rodul trupului tău, Isus.

Sfântă Marie, Maica lui Dumnezeu, roagă-te pentru noi păcătoșii, acum și în ceasul morții noastre, Amin. x3

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh,

Precum era la început și acum și pururea și în vecii vecilor, Amin.

O Isuse, iartă-ne păcatele, ferește-ne de focul iadului și du în cer sufletele, mai ales pe acelea care au mai amre nevoie de mila ta.

### **Mistrerul I de durere**

La începutul patimii sale, Isus se încredințează voinței Tatălui.

Trupul și sufletul nostru suferă din cauza multor păcate: alergăm la tine, Cea plină de har, speranța celor deznădăjduiți.

### *Lectură din Evanghelia după sfântul Luca (22,39-46)*

Isus a ieșit și a plecat spre muntele Măslinilor, iar ucenicii săi l-au urmat. Când a ajuns acolo, le-a zis: "Rugați-vă, ca să nu intrați în ispită". S-a îndepărtat de ei ca la o aruncătură de piatră, s-a aruncat în genunchi, și s-a rugat zicând: "Părinte, dacă vrei, îndepărtează de la mine acest pahar! Dar nu voia mea, ci a ta să se facă!"

Atunci i-a apărut un înger din cer ca să-l întărească. Cuprins de chinul morții, se ruga și mai stăruitor, iar sudoarea lui s-a făcut ca niște picături de sânge, care cădeau pe pământ.

Când s-a ridicat și s-a dus la ucenicii săi, i-a găsit dormind de tristețe și le-a zis: "De ce dormiți? Vegheați și vă rugați, ca să nu intrați în ispită".

Tatăl nostru, care ești în ceruri, sfințească-se numele tău; vie împărăția ta; facă-se voia ta precum în cer așa și pe pământ.

Pâinea noastră cea de toate zilele dă-ne-o nouă astăzi; și ne iartă nouă greșelile noastre, precum și noi iertăm greșiților noștri; și nu ne duce pe noi în ispită, ci ne mântuiește de cel rău. Amin.

### **Salutarea îngerească**

Bucură-te, Marie, cea plină de har, Domnul este cu tine, binecuvântată ești tu între femei și binecuvântat este rodul trupului tău, Isus...

1. care s-a rugat în timpul agoniei.
2. care ne-a învățat să ne rugăm.
3. care s-a rugat în liniște.
4. care a acceptat voința Tatălui.
5. care a fost acoperit de sudoarea sângelui.
6. care i-a găsit pe ucenici dormind.
7. care a fost trădat de un ucenic.
8. care a fost părăsit de ucenici.
9. care a suferit din iubire față de noi.
10. care s-a făcut întru toate asemenea cu frații săi.

Sfântă Marie, Maica lui Dumnezeu, roagă-te pentru noi păcătoșii, acum și în ceasul morții noastre, Amin.

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh,

Precum era la început și acum și pururea și în vecii vecilor, Amin.  
O Isuse, iartă-ne păcatele, ferește-ne de focul iadului și du în cer sufletele, mai ales pe acelea care au mai amre nevoie de mila ta.

### **Misterul al II-lea de durere**

Împreună cu biciuirea, Isus acceptă suferința întregii pătimiri.

Poartă mistică a vieții, scapă-i din pericole pe cei care aleargă cu credință la tine, pentru ca să te putem glorifica împreună cu Fiul tău preasfânt, mântuirea sufletelor noastre.

Lectură din Evanghelia după sfântul Matei (27,24-26)

Pilat i-a întrebat: "Ce să fac atunci cu Isus, numit Cristos?" Toți au răspuns: "Să fie răstignit!" El i-a întrebat: "Dar ce rău a făcut?" Ei însă strigau și mai tare: "Să fie răstignit!"

Văzând Pilat că nu ajunge la nimic, ci, dimpotrivă, se iscă o răscoală, a luat apă și în fața mulțimii și-a spălat mâinile zicând: "Eu sunt nevinovat de sângele acestui drept. Vă privește!" Și întreg poporul a răspuns: "Sângele lui să cadă asupra noastră și asupra copiilor noștri!" Atunci l-a eliberat pe Baraba, iar pe Isus, după ce a pus să fie biciuit, l-a dat să fie răstignit.

Tatăl nostru...

Bucură-te, Marie, cea plină de har, Domnul este cu tine. Binecuvântată ești tu între femei și binecuvântat este rodul trupului tău Isus...

1. care a trecut făcând bine tuturor.
2. care a fost acuzat ca un răufăcător.
3. care a fost biciuit.
4. care s-a făcut sclav pentru noi.
5. care nu a săvârșit nici un păcat.
6. a cărui împărăție nu este din această lume.
7. care ne-a împăcat cu Tatăl prin patima și moartea sa.
8. care și în suferință a continuat să ne iubească.
9. care a fost credincios până la moarte.
10. care a suferit și a iubit în tăcere.

Sfântă Marie... Slavă Tatălui...

## Misterul al III-lea de durere

Isus este încoronat cu spini, batjocorit și condamnat la răstignire.

Isuse Cristoase, Fecioara Nepătată, văzându-te suferind, suferea în inima ei de mamă; gema din adâncul sufletului, sfâșiată de dureri pe care nu le cunoscuse atunci când te-a născut.

Lectură din Evanghelia după sfântul Ioan (19,1-7.16)

Atunci Pilat l-a luat pe Isus și l-a dat să fie biciuit. Soldații i-au împletit o coroană de spini, i-au pus-o pe cap și l-au îmbrăcat cu o mantie de purpură. Apoi veneau la el și-i spuneau: "Te salut, rege al iudeilor!" Și îl pălmuiau.

Pilat a ieșit din nou afară și le-a zis: "Iată, vi-l aduc afară, ca să știți că nu aflu în el nici o vină". Isus a ieșit atunci purtând cununa de spini și mantia de purpură. Pilat le-a zis: "Iată, Omul!" Dar când l-au văzut arhierii și servitorii, au început să strige: "Răstignește-l! Răstignește-l!" Pilat le-a zis: "Luați-l voi și răstigniți-l, căci eu nu aflu nici o vină în el". Iudeii i-au răspuns: "Noi avem o lege și după această lege trebuie să moară, căci s-a făcut Fiul al lui Dumnezeu".

Atunci Pilat l-a dat să fie răstignit.

Tatăl nostru...

Bucură-te, Marie, cea plină de har, Domnul este cu tine. Binecuvântată ești tu între femei și binecuvântat este rodul trupului tău, Isus...

1. care a fost preferat lui Baraba.
2. care a fost încoronat cu spini.
3. care a fost batjocorit.
4. care a fost nevinovat.
5. care a fost condamnat nevinovat.
6. care a fost pălmuț.
7. care a fost tratat ca un răufăcător.
8. care nu i-a insultat pe cei care îl insultau.
9. care a fost părăsit de ucenicii săi.
10. căruia tu i-ai rămas credincioasă.

Sfântă Marie... Slavă Tatălui...

## Misterul al IV-lea de durere

Isus merge la moarte, purtându-și crucea.

O, sfântă Fecioară și Mamă a lui Dumnezeu, roagă-l pe Fiul tău Isus Cristos, Domnul nostru, să aibă milă de sufletele noastre, el care s-a lăsat de bună voie răstignit pe cruce și a eliberat lumea de păcat.

Lectură din Evanghelia după sfântul Luca (23,26-32)

În timp ce-l duceau, l-au luat pe un oarecare Simon din Cirene, care se întorcea de la câmp, și l-au pus să ducă crucea în locul lui Isus. În urma lui venea o mulțime mare de popor și de femei. Acestea își băteau pieptul și îl plângeau. Isus s-a întors spre ele și le-a zis: "Fiice ale Ierusalimului, nu mă plângeți pe mine ci pe voi înșivă plângeți-vă și pe copiii voștri! Căci iată, vin zile când se va zice: "Fericite cele sterile, cele care nu au avut copii și care nu au alăptat! Atunci vor începe să spună munților: "Cădeți peste noi!" iar colinelor "Acoperiți-ne!" Căci dacă astfel se întâmplă cu lemnul cel verde, ce se va întâmpla cu cel uscat?"

Tatăl nostru...

Bucură-te, Marie, cea plină de har, Domnul este cu tine. Binecuvântată ești tu între femei și binecuvântat este rodul trupului tău, Isus...

1. care a purtat crucea păcatelor noastre.
2. care a urcat Calvarul.
3. care a căzut sub povara crucii.
4. ajutat de Simon din Cirene.
5. însoțit de popor.
6. jelit de femeile din Ierusalim.
7. la a cărui durere ai participat cu credință.
8. care ne-a iubit până la moarte.
9. care a fost ascultător până la moarte.
10. care a cunoscut suferințele noastre.

Tatăl nostru...

Sfântă Marie... Slavă Tatălui...



## Misterul al V-lea de durere

Isus moare pe cruce și ne-o lasă pe Maria ca mamă.

Pe tine, o, Fecioară Marie, care, fără să mori, ai meritat coroana martiriului lângă crucea Domnului.

Lectură din Evanghelia după sfântul Ioan (19, 25-30)

Lângă crucea lui Isus stăteau mama lui și sora mamei lui, Maria lui Cleopa, și Maria Magdalena. Văzând-o Isus pe Mama sa, iar alături de ea pe ucenicul pe care-l iubea, i-a spus Mamei sale: "Femeie, iată fiul tău!" Apoi i-a zis ucenicului: "Iată Mama ta". Și din momentul acela ucenicul a luat-o la sine.

După aceea, știind Isus că toate s-au împlinit, ca să se îplinească Scriptura, a zis: "Mi-e sete!" Se afla acolo un vas plin cu oțet. Au pus un burete muiat în oțet într-o tulpină de isop și i l-au dus la gură. După ce a luat oțetul, Isus a spus: "S-a împlinit". Și plecându-și capul, și-a dat sufletul.

Tatăl nostru...

Bucură-te, Marie, cea plină de har, Domnul este cu tine. Binecuvântată ești tu între femei și binecuvântat este rodul trupului tău, Isus...

1. răstignit între doi tâlhari.
2. răstignit pentru că era regele nostru.
3. ale cărui haine au fost trase la sorți.
4. care s-a rugat pentru prigonitorii săi.
5. care a dat tâlharului căit Paradisul.
6. care pe cruce ne-a făcut fiii tăi.
7. care a murit pe cruce ca să ne mântuiască.
8. a cărui inimă străpunsă este izvor de har.
9. care atrage la sine pe toți oamenii.
10. în a cărui moarte am fost botezați.

Sfântă Marie... Slavă Tatălui...

P. Roagă-te pentru noi sfântă Născătoare de Dumnezeu.

C. Ca să ne facem vrednici de făgăduințele lui Cristos.

Să ne rugăm:

O slujitoare preasfântă și Mamă a Cuvântului, primește cu iubire pe toți cei care te caută; condu la pășunea grasă turma răscumpărată de Fiul tău; salvează cu milostivire pe cel care te imploră cu credință; fii păzitoarea și apărătoarea aceluia care poartă jugul plăcut al stăpânirii tale.

Păstrează-ne pe noi toți în iubire, pentru ca să fim acum și în veșnicie frații aceluia pe care tu l-ai născut, o, Fecioară glorioasă, de toți binecuvântată. Amin.

\*\*\*\*\*

19<sup>00</sup> Rugaciunea breviarului – Vesperale cantate + litania lauretana

### **Breviarul / Vesperale ([www.ibreviary.com](http://www.ibreviary.com))**

V. Dumnezeuule, vino în ajutorul meu.

R. Doamne, grăbește-te să mă ajuți.

V. Slavă Tatălui, și Fiului, \* și Sfântului Duh.

R. Precum era la început, și acum, și pururea, \*  
și în vecii vecilor. Amin.

### **IMNUL**

Patruzeci de zile postind în pustiu,  
Tu ne-ai fost, Isuse, un exemplu viu.  
Cu multe păcate greșitori am fost,  
Ne-ntoarcem la tine în lacrimi și post.

Ne plecăm cu fruntea până la pământ,  
De durere-amară sufletul ni-e frânt.  
Nu lăsa să fie ruga în zadar,  
Dă-ne cu-ndurare al iertării har.

Noi ne recunoaștem păcătoși și răi,  
Nu-ți întoarce fața de la robii tăi.  
Să ne stai alături, te rugăm plângând,  
Sprijin și tărie să ne dai oricând.

Drumul pocăinței străbătut acum,  
Drumul ispășirii și-al salvării drum  
Să ne poarte pașii, cu speranțe vii,  
Spre-ale învierii sfinte bucurii.

Cinste și mărire Treimii de sus,  
Slava ei în lume nu cunoaște-apus;  
Cei ce prin iertare noi ființe sunt  
Să-i cânte-ndurarea cu un nou avânt. Amin.

## PSALMODIA

Ant. 1 Domnul este mare: Dumnezeuul nostru este mai presus decât toți zeii.

*Psalmul 134 (135)*

*Laudă lui Dumnezeu care săvârșește minuni  
Popor luat în stăpânire de Domnul..., vestiți faptele mărețe ale aceluia care v-a  
chemat din întuneric la minunata sa lumină (1 Pt 2,9).*

### I

Lăudați numele Domnului, \*  
lăudați-l, slujitori ai Domnului,

voi, care stați în casa Domnului, \*  
în curțile casei Dumnezeuului nostru!

Lăudați-l pe Domnul, pentru că este bun, †  
cântați imnuri numelui său, \*  
pentru că este vrednic de laudă.

Căci Domnul l-a ales pe Iacob, \*  
pe Israel, ca să-i aparțină.

Știu că Domnul este mare; \*  
Dumnezeul nostru este mai presus decât toți zeii.

Domnul face tot ce vrea \*  
în cer și pe pământ, pe mare și în abisuri.

El ridică norii de la marginile pământului, †  
fulgere a făcut pentru ploaie \*  
și scoate vântul din vistieriile sale.

El i-a lovit pe întâii-născuți ai Egiptului, \*  
de la om până la animal.

A trimis semne și minuni în mijlocul tău, Egiptule, \*  
împotriva lui faraon și a tuturor slujitorilor săi.

A lovit națiuni multe \*  
și a ucis regi puternici:

pe Sihon, regele amoreilor, și pe Og, regele Basanului, \*  
și toate domniile din Canaan,

și pământul lor l-a dat moștenire, \*  
moștenire lui Israel, poporul său.

Slavă Tatălui, și Fiului, \*  
și Sfântului Duh.

Precum era la început, și acum, și pururea, \*  
și în vecii vecilor. Amin.

Ant. Domnul este mare: Dumnezeuul nostru este mai presus decât  
toți zeii.

Ant. 2 Voi, casa lui Israel, binecuvântați-l pe Domnul; cântați  
imnuri numelui său, pentru că este vrednic de laudă!

Doamne, numele tău rămâne pe vecie. \*  
Doamne, amintirea ta rămâne din generație în generație.

Domnul va face dreptate poporului său \*  
și se va îndura de slujitorii săi.

Idolii neamurilor sunt argint și aur, \*  
lucrarea mâinilor omului:

au gură, dar nu vorbesc, \*  
au ochi, dar nu pot să vadă;

au urechi, dar nu aud \*  
și nu este suflare în gura lor.

Ca ei vor fi cei care i-au făcut \*  
și toți aceia care se încred în ei.

Voi, casa lui Israel, binecuvântați-l pe Domnul, \*  
voi, casa lui Aron, binecuvântați-l pe Domnul;

voi, casa lui Levi, binecuvântați-l pe Domnul; \*  
voi, cei care vă temeți de Domnul, binecuvântați-l pe Domnul!

Binecuvântat să fie Domnul din Sion, \*  
cel care locuiește în Ierusalim!

Slavă Tatălui, și Fiului, \*  
și Sfântului Duh.

Precum era la început, și acum, și pururea, \*  
și în vecii vecilor. Amin.

Ant. Voi, casa lui Israel, binecuvântați-l pe Domnul; cântați  
imnuri numelui său, pentru că este vrednic de laudă!

Ant. 3 Toate popoarele vor veni, Doamne, și te vor adora.  
*Cântarea 15,3b-4 Imn de adorare*

Mari și minunate sunt lucrările tale, \*  
Doamne, Dumnezeule atotputernic!

Drepte și adevărate sunt căile tale, \*  
rege al națiunilor!

Cine nu se va teme de tine, Doamne, \*  
și nu va preamări numele tău?

Tu singur ești sfânt! †  
Toate popoarele vor veni și se vor prosterna înaintea ta, \*  
pentru că tu ai făcut cunoscute judecățile tale!

Slavă Tatălui, și Fiului, \*  
și Sfântului Duh.

Precum era la început, și acum, și pururea, \*  
și în vecii vecilor. Amin.

Ant. Toate popoarele vor veni, Doamne, și te vor adora.

Lectura scurtă Iac 5,16.19-20

Mărturisiți-vă păcatele unii altora și rugați-vă unii pentru alții, ca să fiți vindecați. Rugăciunea stăruitoare a celui drept poate înfăptui multe. Frații mei, dacă cineva dintre voi rătăcește departe de adevăr și un altul îl întoarce, să știe că cel care îl întoarce pe un păcătos de pe drumul rătăcit își va salva sufletul de la moarte și va acoperi o mulțime de păcate.

Responsoriul scurt

Pr.. Eu am zis: \* Doamne, miluiește-mă

Cr. Eu am zis: \* Doamne, miluiește-mă!

Pr. Vindecă sufletul meu, pentru că am păcătuit împotriva ta! \*

Cr. Doamne, miluiește-mă!

Pr. Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh.

Cr.. Eu am zis: \* Doamne, miluiește-mă

Ant. la Magnificat: Să-l iubești pe aproapele tău ca pe tine însuși este mai mult decât toate jertfele.

*CÂNTAREA DIN EVANGHELIE - MAGNIFICAT LC 1,46-55*  
*Tresăltarea în bucurie a sufletului în Domnul*

Sufletul meu \*

îl preamărește pe Domnul

și duhul meu tresaltă de bucurie \*

în Dumnezeu, mântuitorul meu,

căci a privit la smerenia slujitoarei sale. \*

Iată, de acum toate popoarele mă vor numi fericită,

căci mi-a făcut lucruri mari Cel Atotputernic, \*

și numele lui e sfânt.

Milostivirea lui rămâne din neam în neam \*

peste cei ce se tem de el.

A arătat puterea brațului său, \*

i-a risipit pe cei mândri în cugetul inimii lor,

i-a dat jos de pe tron pe cei puternici \*

și i-a înălțat pe cei smeriți;

pe cei flămânzi i-a copleșit cu bunuri, \*

iar pe cei bogați i-a lăsat cu mâinile goale.

L-a sprijinit pe Israel, slujitorul său, \*

amintindu-și de îndurarea sa,

după cum a promis părinților noștri, \*

lui Abraham și urmașilor lui în veci.

Slavă Tatălui, și Fiului, \*

și Sfântului Duh.

Precum era la început, și acum, și pururea, \*

și în vecii vecilor. Amin.

Ant. Să-l iubești pe aproapele tău ca pe tine însuși este mai mult decât toate jertfele.

## *Rugăciunea universală*

Să-l rugăm pe Domnul Isus, care a sfințit poporul prin propriul său sânge:

Îndură-te, Doamne, de poporul tău!

Isuse, răscumpărătorul nostru, prin pătimirea ta, învață-i pe credincioși să-și înfrâneze trupul, ajută-i în lupta cu tot ce e rău și potrivnic și întărește-i, dându-le o speranță mai puternică,

– pentru ca ei să poată întâmpina liberi sărbătoarea Învierii tale!

Dă-le creștinilor harul să-și împlinească misiunea profetică, răspândind pretutindeni vestea ta cea bună

– și să o întărească printr-o înflăcărată mărturie de credință, speranță și iubire!

Întărește cu puterea ta pe toți cei mâhniți

– și fă să ne străduim a-i mângâia cu dragoste frățească!

Învață-i pe credincioși să-și unească suferințele cu pătimirea ta,

– ca să se arate în ei mântuirea ta!

Ajută-ne, Doamne, să urmăm voința ta ca toți cei care-ți aparțin să fie una.

- Deschide-ne ochii să ne acceptăm ca frați și surori, pentru ca să ne deschidem brațele pentru a-i primi pe cei care sunt diferiți.

Tu, care ți-ai povățuit turma prin înțelepciunea și iubirea sfinților,

– edifică-ne pururi în sfințenie prin păstorii noștri.

Iartă-ne păcatele de infidelitate ale preoților, persoanelor consacrate, ale soților

– și ajută-ne să trăim în pace în lume și în familii.

Fă ca demnitatea persoanei umane să fie recunoscută încă din clipa concepției

– și astfel părinții să colaboreze cu demnitate la opera ta creatoare.

Cristoase, izvorul vieții, adu-ți aminte de aceia care au trecut din această viață

– și dăruiește-le gloria învierii!

Tatăl nostru care ești în ceruri, sfințească-se numele tău, vie împărăția ta, facă-se voia ta precum în cer așa și pe pământ. Pâinea noastră cea de toate zilele dă-ne-o nouă astăzi, și ne iartă nouă



greșelile noastre precum și noi iertăm greșiților noștri. Și nu ne duce pe noi în ispită ci ne mântuiește de cel rău. Amin.

### Rugăciunea de încheiere

Te rugăm, Doamne, revarsă cu bunătațe harul tău în inimile noastre, ca, ținând în frâu dorințele pământești dezordonate, să putem fi statornici, prin darul de sus, în urmarea poruncilor cerești. Prin Domnul.

Domnul să ne binecuvânteze, să ne apere de orice rău, și să ne ducă la viața cea veșnică. Amin.

### LITANIA LAURETANĂ

Doamne, miluiește-ne,  
Cristoase, miluiește-ne,  
Doamne, miluiește-ne,

Cristoase, auzi-ne,  
Cristoase, ascultă-ne,

Tată din cer, Dumnezeu, miluiește-ne pe noi,  
Fiule, Răscumpărătorul lumii, Dumnezeu, miluiește-ne pe noi,  
Duhule Sfânt, Dumnezeu, miluiește-ne pe noi,  
Sfântă Treime, un singur Dumnezeu, miluiește-ne pe noi.

Sfântă Marie,  
    roagă-te pentru noi!  
Sfântă Născătoare de  
Dumnezeu, \*  
Sfântă Fecioară a fecioarelor, \*  
Maica lui Cristos, \*  
Maica Bisericii, \*  
Maica harului dumnezeiesc, \*  
Maică nepătată, \*  
Maică preacurată, \*  
Maică neprihănită, \*

Maică pururea Fecioară, \*  
Maică vrednică de iubire, \*  
Maică minunată, \*  
Maica bunului sfat, \*  
Maica Creatorului, \*  
Maica Mântuitorului, \*  
Fecioară preaînțeleaptă, \*  
Fecioară vrednică de cinste, \*  
Fecioară vrednică de laudă, \*  
Fecioară puternică, \*  
Fecioară miloasă, \*

Fecioară credincioasă, *	Regina îngerilor, *
Oglinda dreptății, *	Regina patriarhilor, *
Tronul înțelepciunii, *	Regina profeților, *
Pricina bucuriei noastre, *	Regina apostolilor, *
Vas duhovnicesc, *	Regina martirilor, *
Vas vrednic de cinste, *	Regina mărturisitorilor, *
Vas vestit de cucernicie, *	Regina fecioarelor, *
Trandafir tainic, *	Regina tuturor sfinților, *
Turnul lui David, *	Regină zămislită fără de
Turn de fildeș, *	prihană strămoșească, *
Casă de aur, *	Regină înălțată cu trupul la cer,
Chivotul legii, *	*
Poarta cerului, *	Regina preasfântului Rozariu,
Steaua dimineții, *	*
Tămăduitoarea bolnavilor, *	Regina păcii, *
Scăparea păcătoșilor, *	Regina familiei, *
Mângâietoarea mânășilor, *	Regina României, *
Ajutorul creștinilor, *	

Mielul lui Dumnezeu, care iei asupra ta păcatele lumii, iartă-ne,  
Doamne,

Mielul lui Dumnezeu, care iei asupra ta păcatele lumii, ascultă-ne,  
Doamne,

Mielul lui Dumnezeu, care iei asupra ta păcatele lumii, miluiește-  
ne pe noi!

V. Roagă-te pentru noi, regina preasfântului Rozariu.

R. Ca să ne facem vrednici de făgăduințele lui Isus Cristos.

Să ne rugăm:

Dumnezeule, al cărui Unul-născut prin viața, moartea și învierea  
sa ne-a pregătit răsplata mântuirii veșnice, dă-ne, te rugăm, harul ca,  
cinstind aceste mistere, prin Rozariul preasfintei Fecioare Maria să  
imităm ceea ce ele cuprind și să dobândim ceea ce ele făgăduiesc, prin  
aceiași Cristos, Domnul nostru. Amin.

\*\*\*\*\*

19.30 – Sf. Liturghie greco-catolică

\*\*\*\*\*

21.00 – Calea Sfintei Cruci

\*\*\*\*\*

22<sup>00</sup> Adoratie + Litania Preasfintei Inimi a lui Isus cantata + procesiune

\*\*\*\*\*

23<sup>30</sup> Sf. Liturghie romano-catolica + Consacrarea României la Inima Fecioarei Maria a ep martir Anton Durcovici

\*\*\*\*\*

00<sup>30</sup> Pauza + agapa frateasca

\*\*\*\*\*

01<sup>00</sup> Rugaciunea breviarului – Oficiul lecturilor (citirea unui fragment din Sf. Scriptura)

Breviarul  
Oficiul lecturilor

Invitatoriul  
V. Doamne, deschide-mi buzele.  
R. Și gura mea va vesti lauda ta.

Ant. Pe Cristos Domnul, care a fost ispitit și a pățimit pentru noi, veniți să-l adorăm!

Psalmul 94 (95)  
Chemare la preamărirea lui Dumnezeu

Îndemnați-vă unii pe alții în fiecare zi, până când putem zice:  
„Astăzi!” (Evr 3,13).

Veniți să cântăm cu veselie Domnului,  
să strigăm cu bucurie către stânca mântuirii noastre!  
Să mergem înaintea lui cu cântece de laudă  
și în cântări de psalmi să-l preamărim!

Căci mare Dumnezeu este Domnul  
și mare împărat peste toți zeii;  
în mâna lui sunt adâncurile pământului  
și ale lui sunt înălțimile munților;  
a lui este marea, căci el a făcut-o,  
și mâinile lui au plăsmuit uscatul.

Veniți să ne închinăm și să ne plecăm în fața lui  
și să îngenunchem înaintea Domnului,  
creatorul nostru,  
căci el este Dumnezeul nostru,  
iar noi suntem poporul pe care el îl păstorește,  
turma pe care mâna lui o călăuzește.

O, de ați asculta astăzi glasul lui:  
„Nu vă împietriți inimile ca la Meriba,  
ca în ziua de la Massa, în pustiu;  
acolo m-au ispitit părinții voștri,  
m-au pus la încercare, deși au văzut lucrările mele.

Patruzeci de ani m-a dezgustat neamul acesta;  
de aceea am zis:  
Este un popor cu inima rătăcită,  
nu au cunoscut căile mele;  
de aceea am jurat în mânia mea:  
Nu vor intra în odihna mea!”

Slavă Tatălui, și Fiului,  
și Sfântului Duh.  
Precum era la început, și acum, și pururea,  
și în vecii vecilor. Amin.

Ant. Pe Cristos Domnul, care a fost ispitit și a pățimit pentru noi,  
veniți să-l adorăm!

## IMNUL

Când lumea rănită se zbate și geme,  
Din ceruri ne vine prielnică vreme;  
E darul pe care chiar Domnul ni-l face,  
E timp de iertare, de har și de pace.

Cristos strălucește, el este lumina  
Ce face s-apară păcatul și vina;  
Ne iartă de vede-ale-ntoarcerii semne  
În faptele vieții cinstite și demne.

Așa cum Cristos a-nviat dintru moarte,  
La viață căința pe noi să ne poarte.  
Mai mult răutatea să nu ne răpună;  
Păstrează-ne, Doamne, dorința cea bună.

Acum și-n vecie, Treime Preasfântă,  
Întreg universul te-adoră și-ți cântă.  
O dată cu plânsul căinței amare,  
Primește smeritul prinos de-nchinare. Amin.

## PSALMODIA

Ant. 1 Să-l laude pe Domnul îndurările lui, și faptele lui minunate față  
de fiii oamenilor.

Psalmul 106 (107)

Aduceri de mulțumire pentru eliberare  
Dumnezeu le-a trimis fiilor lui Israel cuvântul său, care aduce vestea  
cea bună a păcii prin Isus Cristos (Fap 10,36).

I

Preamăriți-l pe Domnul pentru că este bun, \*

veșnică este îndurarea lui!  
Așa să spună cei răscumpărați de Domnul, \*  
cei pe care i-a eliberat din mâna dușmanului,  
pe care i-a adunat din toate țările: †  
de la răsărit și de la apus, \*  
de la miazănoapte și de la miazăzi;

pribegeau prin pustiu, străbăteau căi neumblate \*  
și nu găseau drumul spre vreo cetate  
în care să poată locui;  
sufereau de foame și de sete; \*  
viața se stingea în ei.

În strâmtorarea lor, au strigat către Domnul \*  
și i-a mântuit din necazurile lor;  
i-a călăuzit pe drumul cel drept, \*  
ca să ajungă într-o cetate în care să poată locui.  
Să-l laude pe Domnul pentru bunătatea lui, \*  
pentru minunile pe care le-a făcut  
în folosul fiilor oamenilor.

Căci el a potolit setea sufletului însetat \*  
și a umplut de bunătați sufletul flămând.  
Ei locuiau în întuneric și în umbra morții, \*  
robi ai sărăciei și încătușați în lanțuri,  
căci s-au revoltat împotriva cuvintelor lui Dumnezeu \*  
și au disprețuit planul Celui Preaînalt.  
El le-a zdrobit inima în necazuri, \*  
cădeau și nimeni nu le venea în ajutor.  
În strâmtorarea lor, au strigat către Domnul \*  
și i-a mântuit din necazurile lor;

i-a scos din întuneric și din umbra morții \*  
și lanțurile lor le-a rupt.  
Să-l laude pe Domnul pentru bunătatea lui, \*  
pentru minunile pe care le-a făcut  
în folosul fiilor oamenilor.  
Căci a sfărâmat porțile de aramă \*  
și a frânt zăvoarele de fier.

Slavă Tatălui, și Fiului, \*

și Sfântului Duh.  
Precum era la început, și acum, și pururea, \*  
și în vecii vecilor. Amin.

Ant. Să-l laude pe Domnul îndurărilor lui, și faptele lui minunate față de fiii oamenilor.

Ant. 2 Ei au văzut lucrările Domnului și minunile lui.

## II

Și-au pierdut mințile pe calea fărâdelegii \*  
și din cauza nelegiuirilor lor au ajuns nenorociți,  
sufletul lor era dezgustat de orice hrană \*  
și au ajuns până la porțile morții.  
În strâmtorarea lor, au strigat către Domnul \*  
și i-a mântuit din necazurile lor.

A trimis cuvântul său și i-a vindecat, \*  
i-a scăpat de la nimicire.

Să-l laude pe Domnul pentru bunătatea lui, \*  
pentru minunile pe care le-a făcut  
în folosul fiilor oamenilor.

Să-i aducă jertfe de mulțumire \*  
și să vestească faptele lui în cântece de bucurie!

Cei care plecau pe mare în corăbii \*  
și făceau negoț pe apele cele mari,  
ei au văzut lucrările Domnului \*  
și minunile lui în adâncuri.

El a poruncit și s-a pornit furtuna \*  
care a ridicat valurile mării:

se suiau spre ceruri, †  
se prăbușeau în adâncuri; \*  
sufletul lor se topea de groază.

Se clătinau și se împleticeau ca un om beat \*  
și toată priceperea lor pierise.

În strâmtorarea lor, au strigat către Domnul \*  
și i-a mântuit din necazurile lor;

a domolit furtuna \*

și valurile s-au potolit.

Ei s-au bucurat că valurile s-au liniștit \*

și el i-a condus la portul dorit.

Să-l laude pe Domnul pentru bunătatea lui, \*

pentru minunile pe care le-a făcut

în folosul fiilor oamenilor.

Să-l preamărească în adunarea poporului \*

și să-l laude în sfatul bătrânilor.

Slavă Tatălui, și Fiului, \*

și Sfântului Duh.

Precum era la început, și acum, și pururea, \*

și în vecii vecilor. Amin.

Ant. Ei au văzut lucrările Domnului și minunile lui.

Ant. 3 Cei dreți vor vedea și se vor bucura și vor înțelege bunătatea Domnului.

### III

El a schimbat râurile în loc uscat \*

și izvoarele de apă în pământ arid,

pământul roditor, în sărătură, \*

din cauza răutății locuitorilor lui.

Dar a preschimbat pustiul în întindere de apă \*

și pământul uscat în izvoare de apă

și i-a făcut să se așeze acolo pe cei înfomețați, \*

iar ei au construit o cetate unde să locuiască.

Au semănat ogoare și au sădit vii \*

și ele au adus roade îmbelșugate.

I-a binecuvântat și ei s-au înmulțit \*

și nu a lăsat să se reducă numărul animalelor lor.

Apoi a scăzut numărul lor și au fost abătuți \*

din cauza oprimării, a relelor și a suferințelor.

A revărsat disprețul asupra conducătorilor, \*



i-a făcut să rățăcească printr-un pustiu fără drumuri.  
Dar l-a ridicat pe cel sărman din necaz \*  
și a făcut familiile numeroase ca turmele.  
Cei drepți vor vedea și se vor bucura \*  
și orice nelegiuit își va închide gura.  
Cine-i înțelept să ia aminte la acestea \*  
și va înțelege bunătatea Domnului.

Slavă Tatălui, și Fiului, \*  
și Sfântului Duh.  
Precum era la început, și acum, și pururea, \*  
și în vecii vecilor. Amin.

Ant. Cei drepți vor vedea și se vor bucura și vor înțelege bunătatea Domnului.

V. Cine face adevărul vine la lumină.  
R. Ca să se descopere lucrările sale.

## LECTURA ÎNTÂI

Din cartea Exodului 40,16-38

Înălțarea sanctuarului; norul lui Dumnezeu

În zilele acelea, Moise a făcut toate așa cum Domnul îi poruncise lui să facă.

În anul al doilea după ieșirea din Egipt, în prima zi a lunii întâi, a fost ridicat cortul lui Dumnezeu. Moise a ridicat cortul astfel: i-a pus tălpile, grinzile și scân-durile și a înfipt stâlpii. Deasupra cortului a întins acoperișul, așa cum Domnul îi poruncise lui Moise. A luat tablele legii și le-a pus în chivot. A așezat drugii în verigile chivotului și a pus capacul deasupra chivotului. A dus arca în cort și a întins perdeaua ca să acopere chivotul mărturiei, așa cum îi prescrisese Domnul lui Moise. A așezat masa în cortul întâlnirii, în partea de miazănoapte a cortului, dincoace de perdeaua dinăuntru; și a pus pe ea pâinile, înaintea Domnului, așa cum îi poruncise Domnul lui Moise. Apoi a așezat candelabrul în cortul întâlnirii, în fața mesei, în partea de miazăzi a cortului, și a așezat candelarele înaintea Domnului,

așa cum îi poruncise Domnul lui Moise. Apoi a așezat altarul din aur în cortul întâlnirii, în fața perdelei dinăuntru; a ars pe el tămâie mirositoare, așa cum îi poruncise Domnul lui Moise. A așezat perdeaua la ușa cortului. A așezat altarul pentru arderile de tot la intrarea lăcașului cortului întâlnirii; și a adus pe el arderea de tot și jertfa de mâncare, așa cum îi poruncise Domnul lui Moise. A așezat vasul pentru spălat între cortul întâlnirii și altar și a pus în el apă pentru spălat. Moise, Aron și fiii lui și-au spălat mâinile și picioarele în el; când intrau în cortul întâlnirii și se apropiau de altar, se spălau, așa cum îi poruncise Domnul lui Moise. Apoi a împrejmuit curtea în jurul cortului și altarului și a pus perdeaua la intrarea curții. Astfel a terminat Moise lucrarea.

Norul a acoperit cortul întâlnirii și gloria Domnului a umplut cortul. Moise nu putea pătrunde în cortul întâlnirii din cauza norului care stătea de-a-supra lui și a gloriei Domnului care umplea cortul. După fiecare oprire, când norul se ridica și se îndepărta de cort, fiii lui Israel porneau la drum. Dacă norul nu se ridica, ei rămâneau pe loc, până în ziua în care se ridica norul. În timpul zilei, norul Domnului rămânea deasupra cortului, iar noaptea era în nor un foc strălucitor, pe care îl putea vedea întregul Israel. Așa a fost în tot timpul călătoriei lor.

Responsoriul 1Cor 10,1b.2a; Ex 40,34

R. Părinții noștri au fost cu toții sub nor și toți au trecut prin mare: \* și toți, în Moise, au fost botezați în nor.

V. Norul a acoperit cortul întâlnirii și gloria Domnului a umplut cortul. \* Și toți.

## LECTURA A DOUA

Din Predicile sfântului Grigore din Nazianz, episcop

(Pred. 14, Despre iubirea față de săraci, 38.40: PG 35, 907.910)

Să-l slujim pe Cristos în cei săraci

Scriptura afirmă: Fericiți cei milostivi, pentru că ei vor afla milostivire (Mt 5,7). Milostivirea nu are ultimul loc în cadrul fericirilor. Mai notează: Fericit este omul care se îngrijește de cel

sărman (cf. Ps 40,2). De ase-menea: Fericit este omul care are milă și dă cu împru-mut (cf. Ps 111,5). Într-un alt loc se citește: Ziua întreagă el se milostivește și dă cu împrumut (cf. Ps 36,26). Să ne câștigăm binecuvântarea, să facem în așa fel încât să fim numiți înțelegători, să căutăm să fim binevoitori.

Nici măcar noaptea să nu întrerupă datoriile tale de milostivire. Să nu spui: Du-te și întoarce-te și mâine îți voi da (Prov 3,28). Nici un interval să nu existe între propunerea ta și opera de binefacere. Într-adevăr, binefa-cerea nu permite amânări.

Frânge pâinea ta cu cel înfometat și adu-i în casa ta pe cei săraci și pe cei fără adăpost (cf. Is 58,7) și acest lucru fă-l cu suflet bucuros și iubitor. Acest lucru ți-l spune Apostolul: Când faci fapte de milostivire, fă-le cu bucurie (cf. Rom 12,8) și harul binefacerii pe care-l aduci va fi dublat atunci de promptitudine și de spontaneitate. De fapt, ceea ce se dă cu suflet trist sau din constrân-gere nu este plăcut și nu are nimic atrăgător.

Atunci când practicăm faptele de milostivire, trebuie să fim bucuroși și nu să plângem: Dacă vei îndepărta de la tine meschinăria și preferințele, adică zgârcenia și discriminarea, ca și ezităările și criticile, răsplata ta va fi mare, atunci, lumina ta va răsări ca zorile și vinde-careea ta va încolți repede (Is 58,8). Cine este cel care nu dorește lumina și sănătatea?

De aceea, slujitori ai lui Cristos, frații săi și împre-ună-moștenitori cu el, dacă voi considerați că merită cuvântul meu vreo atenție, ascultați-mă: cât timp avem posibilitatea, să-l vizităm pe Cristos, să-l îngrijim pe Cristos, să-l hrănim pe Cristos, să-l îmbră-căm pe Cristos, să-l ospătăm pe Cristos, să-l cinstim pe Cristos nu numai cu masa noastră, așa cum au făcut unii, nici numai cu unguente, ca Maria Magdalena, nici numai cu mor-mântul, ca Iosif din Arimateea, nici numai cu lucru-rile care sunt necesare pentru înmor-mântare, ca Nicodim, care îl iubea pe Cristos numai pe jumătate, și nici numai cu aur, tămâie și smirnă, cum au făcut magii, deja înain-tea acestora numiți. Însă, deoa-rece Domnul tuturor vrea milostivire, și nu jertfă, și deoarece milostivirea valo-rează mai mult decât mii de miei grași, să-i oferim milostivirea în cei săraci și în cei care astăzi sunt căzuți până la pământ. Astfel, atunci când vom pleca de aici, vom fi primiți în lăcașurile veșnice, în comuniunea cu Cristos Domnul, căruia să-i fie glorie în veci. Amin.

Responsoriul Mt 25,35.40; In 15,12

R. Am fost flămând și mi-ați dat să măncânc; am fost însetat și mi-ați dat să beau; am fost străin și m-ați primit. \* Adevăr vă spun: tot ce ați făcut unuia dintre frații mei cei mai mici, mie mi-ați făcut.

V. Aceasta este porunca mea: să vă iubiți unii pe alții, așa cum eu v-am iubit pe voi. \* Adevăr.

Rugăciunea de încheiere

Trăind cu bucurie zilele sfinte ale acestui timp de pocăință, te rugăm, Doamne, dăruiește-ne harul ca, pătrunzând tot mai adânc în misterul pascal, să ne putem bucura din plin de roadele lui. Prin Domnul.

Să-l binecuvântăm pe Domnul.

R. Mulțumim lui Dumnezeu.

\*\*\*\*\*

02<sup>00</sup> Paraclisul Maicii Domnului moment greco-catolic + cateva ganduri

\*\*\*\*\*

03<sup>00</sup> Rozarul Divinei Îndurări și meditație susținută de unul din preoții participanți + Litania divinei îndurari + cantece

**Tatăl nostru..., Bucură-te Marie..., Crezul...,**

**Veșnice Părinte, îți ofer Trupul și Sângele, Sufletul și Dumnezeirea Fiului Tău preaiubit - Domnul nostru Isus Cristos, pentru ispășirea păcatelor noastre și ale lumii întregi!**

**Prin pătimirea Sa dureroasă,**

*ai milă de noi și de întreaga lume!*

**Sfinte Dumnezeule, Sfinte Tare, Sfinte Fără de Moarte,**

*ai milă de noi și de întreaga lume!*

**O, Sânge și Apă, care ai țâșnit din Preasfânta inimă a lui Isus,  
ca izvor de Îndurare pentru noi,**

*mă încred în Tine!*

*www. <http://milostivirealuidumnezeu.ro/>*

## LITANIA ÎN CINSTEA MILOTIVIRII LUI DUMNEZEU

Milostivire a lui Dumnezeu, care țâșnești din sânul Tatălui, mă încred în Tine!(\*)

Milostivire a lui Dumnezeu, cel mai mare atribut al lui Dumnezeu, \*

Milostivire a lui Dumnezeu, mister de neconceput, \*

Milostivire a lui Dumnezeu, izvor care țâșnești din misterul Preasfintei Treimi, \*

Milostivire a lui Dumnezeu, de nepătruns pentru orice spirit omenesc sau îngeresc, \*

Milostivire a lui Dumnezeu, din care țâșnește toată viața și fericirea, \*

Milostivire a lui Dumnezeu, mai presus de ceruri, \*

Milostivire a lui Dumnezeu, izvor de miracole și minuni, \*

Milostivire a lui Dumnezeu, care învălui întregul univers, \*

Milostivire a lui Dumnezeu, venită în lume în Persoana Cuvântului Întrupat, \*

Milostivire a lui Dumnezeu, care ai țâșnit din rana deschisă a Inimii lui Isus, \*

Milostivire a lui Dumnezeu, conținută în Inima lui Isus pentru noi și mai cu seamă pentru păcătoși, \*

Milostivire a lui Dumnezeu, de nepătruns în instituirea sfintei Ostii, \*

Milostivire a lui Dumnezeu, în instituirea sfintei Biserici, \*

Milostivire a lui Dumnezeu, în sacramentul sfântului botez, \*

Milostivire a lui Dumnezeu, în îndreptățirea noastră prin Isus Cristos, \*

Milostivire a lui Dumnezeu, care ne însoțești de-a lungul întregii vieți, \*

Milostivire a lui Dumnezeu, care ne învălui în mod deosebit în ceasul morții, \*

Milostivire a lui Dumnezeu, care ne dai viața veșnică, \*

Milostivire a lui Dumnezeu, care ne însoțești în fiecare clipă a vieții, \*

Milostivire a lui Dumnezeu, care ne aperi de focul iadului, \*

Milostivire a lui Dumnezeu, în convertirea păcătoșilor împietriți,  
\*

Milostivire a lui Dumnezeu, uimire pentru îngeri, de neconceput  
pentru sfinți, \*

Milostivire a lui Dumnezeu, de nepătruns în toate misterele lui  
Dumnezeu, \*

Milostivire a lui Dumnezeu, care ne ridici din orice nimicnicie, \*

Milostivire a lui Dumnezeu, izvor al fericirii și al bucuriei noastre  
\*

Milostivire a lui Dumnezeu, care ne chemi din neant la existență,  
\*

Milostivire a lui Dumnezeu, care cuprinzi toate lucrările mâinilor  
Sale, \*

Milostivire a lui Dumnezeu, care încununezi tot ce există și va  
exista, \*

Milostivire a lui Dumnezeu, în care suntem cufundați cu toții, \*

Milostivire a lui Dumnezeu, dulce alinare a inimilor măhnite, \*

Milostivire a lui Dumnezeu, singura nădejde a sufletelor  
disperate, \*

Milostivire a lui Dumnezeu, odihna inimilor, pace în mijlocul  
neliniștilor, \*

Milostivire a lui Dumnezeu, desfătare și minunare a sufletelor  
sfinte, \*

Milostivire a lui Dumnezeu, care trezești nădejdea împotriva  
oricărei speranțe, \*

\*\*\*\*\*

03<sup>30</sup> Rozariul de lumină + meditații Ioan Paul al II-lea + Litania  
bavareza

SFÂNTUL ROZARIU Misterele de lumină (pentru joi)

([www.rugaciunecatolica.ro](http://www.rugaciunecatolica.ro))

Cântec: Fecioara la munte

1. Fecioara la munte / pe stânci apăru,  
ea pleacă-a sa frunte, / salut-o și tu:

Refr. AVE, AVE, AVE MARIA!

Primul mister de lumină: Botezul lui Isus: „Acesta este Fiul meu cel iubit, în care este mulțumirea mea”.

În acest mister, medităm cum Isus, la începutul activității sale publice, a fost botezat de sfântul Ioan Botezătorul, iar Tatăl l-a proclamat drept Fiul său cel preaiubit, în timp ce Duhul Sfânt cobora asupra lui.

*Ioan Paul al II-lea* ([www.ioanpaul2.ro](http://www.ioanpaul2.ro)): Când privesc în trecut, văd cum calea vieții mele, prin mediul înconjurător, prin parohie, prin familia mea, mă conduce către un singur loc: către baptisteriul din biserica parohială din Wadowice (Vadovițe). La acest baptisteriu am primit harul de a deveni fiu al lui Dumnezeu și credința în Mântuitorului meu, în comunitatea Bisericii. Părinții, dându-mi numele au vrut să mă pună sub protecția sf. Carol Boromeu.

Toate aceste zile se unesc și mă gândesc că rădăcina lor se află în acea primă zi, adică în ziua sfântului Botez; totul pleacă de la acest har, de la acest sacrament ceresc. Botezul este o a doua naștere, naștere de sus, nu mai puțin adevărată și reală decât nașterea la viața pământească. La botez, după cuvintele sf. Aposol Paul, suntem îngropați în moartea lui Cristos, ca în acest mod să primim participarea la învierea lui. Sfântul al cărui nume îl primim are ca sarcină să ne amintească de faptul că suntem fii ai lui Dumnezeu.

În sacramentul Botezului se află începutul întregii vocații creștine. Parohia din Wadowice care m-a născut prin botez la viața dumnezeiască, a pus acesteia un fundament puternic.

*Să mulțumim pentru Darul Sfântului Botez cerând harul unei vieți bune.*

Cântec 2. Copilei sfioase / pe când se ruga  
și gârlei spumoase / un nume-i șoptea.

Refr. AVE, AVE, AVE MARIA!

Al doilea mister de lumină: Manifestarea atotputerniciei lui Isus la nunta din Cana: „Faceți tot ce vă va spune!”

În acest mister, medităm prima minune a lui Isus, când a transformat apa în vin la nunta din Cana.

*Ioan Paul al II-lea*: Cea mai importantă este familia. Familia este prima, și, din multe puncte de vedere, cea mai importantă. Este o cale pentru toți, rămânând de fiecare dată o cale specială, unică și fără egal, așa cum unic este fiecare om.

Familia este acea cale, de care el nu poate să se despartă. La urma urmei, în mod normal, fiecare dintre noi în familie vine pe lume, astfel încât se poate spune ca familiei datorează faptul că este om. Și dacă acestei veniri pe lume și intrării în lume omului îi lipsește familia, acest lucru constituie o ruptură și o lipsă extrem de neliniștitoare și dureroasă, care apoi îl împovărează de-a lungul întregii sale vieți. Știm că familia este prima și fundamentala comunitate umană. Este un mediu al vieții și un mediu al iubirii. Viața întregilor societăți, națiuni, state, a Bisericii depinde de faptul dacă familia se află în mijlocul lor ca un adevărat mediu de viață și de iubire. Familia contemporană - așa cum a făcut-o dintotdeauna - este în căutarea unei „iubiri frumoase”. Civilizația iubirii înseamnă bucurie - bucurie, printre altele din motiv că „un om a venit pe lume”. Deci bucurie și din faptul că soții au devenit părinți.

*Să ne rugăm pentru haruri pentru cei căsătoriți, pentru familii și pentru copiii noștri.*

Cântec 3. Copila-l pronunță / cu glas tremurând  
iar gârla-l anunță / cu vuiet crescând.

Refr. AVE, AVE, AVE MARIA!

Al treilea mister de lumină: Proclamarea împărăției lui Dumnezeu:

„Converțiți-vă și credeți în evanghelie!”

În acest mister, medităm invitația lui Isus de a ne converti și a crede în evanghelia vestită de el.



*Ioan Paul al II-lea:* Moralitatea creștină este plină de cerințe. Desigur, are cerințe, pe care uneori omul trebuie să le numească sincer ca unele care ”depășesc” nivelul lui. Ce să spunem despre o astfel de teză: ”Iubiți-i pe dușmanii voștri, faceți bine celor care vă urăsc” (Lc 6, 27). Sau: ”Dacă cineva te lovește peste obrazul drept, întoarce-i-l și pe celălalt” (Mt 5, 39).

Omul trebuie să-și spună sincer în fața unor astfel de cerințe: ”Ele depășesc posibilitățile mele” - dar, răspunzând astfel nu înseamnă că ele mă împiedică. Evanghelia aduce cu siguranță cerințe. Se știe că Cristos niciodată nu i-a dat speranțe deșarte în această privință. Să ținem minte de faptul că Cristos nu le-a spus niciodată apostolilor săi, că vor avea o viață ușoară. Putem chiar să spunem că, într-un sens, chiar îi descuraja... Cristos vorbea despre lucruri foarte dure, simple și clare.

Dacă același Cristos spune: ”Nu vă fie teamă!”, atunci arată, că aceste cerințe nu sunt peste posibilitățile omului.

Credința în puterea Duhului Sfânt poate contribui la victoria persoanei umane.

*Să ne rugăm pentru o viață evanghelică pentru noi și pentru a ști cum să depășim greutățile zilnice.*

4. Prin țările toate / minunea se-afla,  
poporul în gloate / la stâncă venea.

Refr. AVE, AVE, AVE MARIA!

Al patrulea mister de lumină: Schimbarea la față: „Fața lui strălucea ca soarele, iar hainele lui au devenit albe ca lumina”.

În acest mister, medităm cum Isus Cristos s-a schimbat la față înaintea ucenicilor săi, pentru a întări mărturia Legii și a Profetilor, dezvăluindu-ne taina învierii noastre.

*Ioan Paul al II-lea:* Ne apropiem de moarte

Moartea este cu adevărat un mare mister. Este un eveniment pe care trebuie să-l medităm cu iubire și respect. De la naștere ne apropiem de moarte, dar, fiind mai în vârstă suntem din an în an tot

mai conștienți de apropierea ei - doar dacă nu respingem cu tărie de la noi înșine astfel de gânduri și sentimente. Creatorul a făcut astfel încât bătrânețea, într-un mod natural, ne învață să ne obișnuim cu moartea.

Marea școală a vieții și a morții ne conduce, de asemenea, și la mormântul unei alte persoane, ne poruncește să stăm în fața multor paturi a celor care mor, înainte de a fi chiar noi înșine cei, în jurul cărora - să dea Domnul - s-ar aduna alții pentru a se ruga.

Stau deci, în spiritul credinței, alături de mormintele părinților mei, a fraților, rudelor, prietenilor, cunoștințelor, concetățenilor. Cobor, cum am făcut de mulți ani, în Catedrala Wawel la subsolul care ascunde osemintele regilor și conducătorilor națiunii.

Îmbrățișez în spirit toate cimitirile plaiurilor mele natale, câmpurile de luptă, terenurile morții, care ascund cenușa celor căzuți... și pe toți cei răposați. Implor pentru ei odihnă veșnică...

*Să ne rugăm pentru harul de a ne pregăti bine la trecerea la Casa Tatălui. Să ne rugăm și pentru răposații noștri.*

5. A tuturor mamă / iubește-acel loc;  
pe toți ea ne cheamă, / ne-așteaptă cu foc.

Refr. AVE, AVE, AVE MARIA!

Al cincilea mister de lumină: Instituirea sfintei Euharistii: „Eu sunt pâinea coborâtă din cer. Cine va mânca din această pâine va trăi în veci”.

În acest mister, medităm cum Isus, în noaptea în care a fost vândut, ne-a lăsat memorialul morții și învierii sale ca mărturie a iubirii lui pentru noi.

*Ioan Paul al II-lea*: Puterea se desăvârșește în slăbiciune

Oare Cristos nu a vorbit de sămânța care cade în pământ cu scopul de a da roade?

Oare nu a spus: ”Căci cine vrea sa-și salveze viața, o va pierde; cine însă își pierde viața pentru mine, acela o va afla”? (Mt 16,25)

Dumnezeu mi-a permis să am parte de suferință în timpul ultimelor luni după atac; mi-a permis să trăiesc experiența de avea

viața în pericol. Mi-a permis, de asemenea, să înțeleg clar și în profunzime că este un har special pentru mine însumi ca om, și de asemenea - având în vedere slujirea pe care o exercit ca episcop al Romei și urmașul sf. Petru - har pentru Biserică. Cristos mi-a dat acest har, că am putut, prin suferință, prin viața și sănătatea care mi-au fost puse în pericol să dau mărturie adevărului lui Cristos și iubirii lui. Chiar aceasta consider a fi un har special - și pentru aceasta mulțumesc în mod deosebit Duhului Sfânt.

Și eu sunt aici pelerin. Și eu simt profund slăbiciunea mea - și de aceea cu încredere repet cuvintele sfântului Paul: "Puterea mea se arată în slăbiciune". Și de aceea, cu o mare recunoștință către Duhul Sfânt mă gândesc la această slăbi-ciune, pe care Dumnezeu mi-a permis să o trăiesc.

*Să ne rugăm pentru cei suferinzi, ca să nu-și piardă credința și încrederea în ajutorul lui Dumnezeu.*

6. O, tu preacurată / privește-ne aici,  
arată-ne-ndată / că mamă vei fi.

Refr. AVE, AVE, AVE MARIA!

### **Rugăciune pentru a obține haruri prin mijlocirea Fer. Ioan Paul al II-lea**

Fericite Părinte, îi mulțumesc lui Dumnezeu pentru că te-a dat Bisericii ca Papa Ioan Paul al II-lea, mulțumesc pentru lucrarea ta apostolică neobosită la toate națiunile lumii, cărora cu zel le-ai predicat Vestea cea Bună a iubirii infinite a lui Dumnezeu pentru noi.

Mulțumesc, Fericite Parinte, pentru că ne-ai dat un exemplu de totală încredere în milostivirea lui Dumnezeu și în mijlocirea maternă a Mariei, Maica lui Dumnezeu.

Obține pentru mine, ca potrivit voinței lui Dumnezeu, să pot primi harul pentru care mă rog Ție.

Prin mijlocirea ta, fă să obțin dorinta ca pe tot parcursul vieții să răman în urmarea lui Cristos și a Mariei, și să contribui la construirea în țara noastră a împărăției adevărului, iubirii și pacii. Amin.

Tatăl nostru... Bucură-te Marie... Slava Tatălui...

Fericite Ioan Paul al II-lea, roagă-te pentru noi.

**Litania bavareză** ([www.rugaciunecatolica.ro](http://www.rugaciunecatolica.ro))

V. O, Marie, la tine strigăm!

R. O, Marie, la tine strigăm!

Pământul și cerul te cheamă, Marie, la tine strigăm! (\*)

Cu dulcele nume de Mamă, (\*)

Prin tine doar Domnul, Preasfântul, (\*)

Din veci îndrăgit-a pământul, (\*)

Și îngerii-n ceruri, mărire, (\*)

Îți cântă-n văpăi de iubire, (\*)

Iar sfinții, în ceată aleasă, (\*)

Te-nalță pe tine, Crăiasă, (\*)

Tu calci peste lună, Stăpână (\*)

De stele tu porți o cunună, (\*)

Rugămu-te, Maică preasfântă, (\*)

Din ceruri ne binecuvântă, (\*)

V. O, Marie, la tine strigăm!

R. O, Marie, la tine strigăm!

Izvoarele-n șopot te-ngână, (\*)

Și-al apelor murmur, Stăpână, (\*)

Pădurea și-a ei veselie, (\*)

Îți cântă tot ție, Marie! \*

Și păsări pe văi și coline (\*)

Te laudă veșnic pe tine, (\*)

Chiar clopotul serii te cheamă, (\*)

De-a pururi, preatingașă Mamă, (\*)

Și slava ți-o spune câmpia, (\*)

În inimi sădind bucuria, (\*)

V. O, Marie, la tine strigăm!

R. O, Marie, la tine strigăm!

Al crucii stindard să trăiască, (\*)

Prin el s-avem pace cerească, (\*)  
Iar setea păgână de sânge, (\*)  
Din inimi tu, Mamă, o stinge, (\*)  
Durerile noastre le-alină, (\*)  
Mult îndurătoare Stăpână, (\*)  
Și-n cumpăna luptei din urmă, (\*)  
A iadului curse le curmă, (\*)  
Iar numele-ți dulce, Marie, (\*)  
Mărit în vecie să fie, (\*)  
Toți: O, Marie, la tine strigăm!

V. Roagă-te pentru noi,  
sfântă Născătoare de Dumnezeu.

R. Ca să ne facem vrednici de făgăduințele lui Cristos.

Să ne rugăm:

Dumnezeule milostiv, ascultă rugăciunea poporului tău, care o cinstește pe fericita Fecioară Maria, slujitoarea ta, ca Mamă și Regină și ajută-ne ca, slujindu-te pe tine și pe frații noștri în această lume, să putem intra în locuința veșnică a împărăției tale. Prin Cristos, Domnul nostru. Amin.

\*\*\*\*\*

04<sup>30</sup> Liturghie romano-catolică + predica

\*\*\*\*\*

05<sup>30</sup> rugaciunea breviarului – Laudele cantate

Breviarul  
Laudele

V. Dumnezeule, vino în ajutorul meu.

R. Doamne, grăbește-te să mă ajuți.

V. Slavă Tatălui, și Fiului, \*  
și Sfântului Duh.

R. Precum era la început, și acum, și pururea, \*  
și în vecii vecilor. Amin.

## IMNUL

Când alungi în zorii zilei bezna nopții-ntunecoase  
Și pământul în lumină îl îmbraci din nou, Cristoase,  
Fă și-n sufletele noastre, cu lumina de afară,  
Soarele iubirii sfinte și-al virtuții să răsără.

Ne e inima bolnavă de nelegiuiri enorme,  
Însă harul tău e-n stare să o schimbe, s-o transforme.  
Am umblat pe căi greșite și-n păcate mai-nainte,  
Ne căim și ne propunem să pornim pe drumuri sfinte.

Știm că pocăința noastră, Doamne, nu e pe măsură,  
Către neputința noastră tu privește și te-ndură;  
Doar iubirea ta cea mare, răstignită pe o cruce,  
Ne va scoate din păcate, la salvare ne va duce.

Ziua învierii tale va fi zi de primăvară,  
Tot ce zace-n întuneric va veni la viață iară.  
Mâna ta asupra noastră totdeauna să ne fie,  
Și pe toți ne va conduce către culmi de bucurie.

Îngerii în cer, Treime, îți aduc cântare-naltă,  
Pe pământ, făptura toată te slăvește laolaltă.  
Peste noi să cadă haruri precum picurii de rouă,  
Ca-ncepând o altă viață, să-ți cântăm cântare nouă.  
Amin.

## PSALMODIA

Ant. 1 Aproape ești tu, Doamne, și toate căile tale sunt adevăr.

*Psalmul 118 (119), 145-152*  
*XIX (Qof)*

Am strigat din toată inima mea,  
ascultă-mă, Doamne, \*  
și voi păstra îndreptările tale.

Am strigat către tine, mântuiește-mă \*  
și voi păzi poruncile tale.

O dată cu ivirea zorilor am strigat, \*  
îmi pun încrederea în cuvintele tale.

Îmi deschid ochii înaintea străjilor de noapte, \*  
ca să meditez la făgăduințele tale.

Ascultă-mi glasul, Doamne, după îndurarea ta, \*  
dă-mi viață după judecata ta!

Prigonitorii se apropie de mine cu viclenie; \*  
se îndepărtează de legea ta.

Dar tu, Doamne, ești aproape \*  
și toate poruncile tale sunt adevăr.

De mult timp am cunoscut îndrumările tale, \*  
că le-ai statornicit pentru vecie.

Slavă Tatălui, și Fiului, \*  
și Sfântului Duh.

Precum era la început, și acum, și pururea, \*  
și în vecii vecilor. Amin.

Ant. Aproape ești tu, Doamne, și toate căile tale sunt adevăr.

Ant. 2 Să-mi stea alături înțelepciunea ta, Doamne, și să lucreze cu mine.

*Cântarea Înț 9,1-6.9-11 / Doamne, dă-mi înțelepciune*

Dumnezeul părinților mei și Domnul îndurării, \*  
care ai făcut toate prin cuvântul tău

și cu înțelepciunea ta l-ai rânduit pe om \*  
ca să stăpânească peste făpturile create de tine

și să cârmuiască lumea în sfințenie și dreptate \*  
și cu inimă nepărtinitoare să facă judecată,

dă-mi înțelepciunea care șade alături de tine pe tron \*  
și nu mă scoate din rândul fiilor tăi,

căci sunt slujitorul tău și fiul slujitoarei tale, †  
om slab și cu viață scurtă, \*  
puțin priceput pentru a înțelege judecata și legile.

Căci chiar dacă ar fi cineva desăvârșit  
între fiii oamenilor, †  
dar dacă îi va lipsi înțelepciunea ta, \*  
va fi socotit ca un nimic.

Cu tine este înțelepciunea care cunoaște faptele tale; \*  
când ai făcut lumea, ea era de față

și știa ce este plăcut înaintea ochilor tăi \*  
și ce este drept potrivit poruncilor tale.

Trimite-o din cerurile tale sfinte, \*  
și trimite-o de pe tronul măririi tale,

ca să-mi stea alături și să lucreze cu mine, \*  
ca să știu ce este plăcut înaintea ta.

Fiindcă ea știe și înțelege toate †  
și mă va călăuzi în lucrările mele cu chibzuință \*  
și mă va ocroti cu slava sa.

Slavă Tatălui, și Fiului, \*  
și Sfântului Duh.

Precum era la început, și acum, și pururea, \*  
și în vecii vecilor. Amin.



Ant. Să-mi stea alături înțelepciunea ta, Doamne, și să lucreze cu mine.

Ant. 3 Adevărul Domnului rămâne întotdeauna.

*Psalmul 116 (117) / Lauda îndurării Domnului*

Lăudați-l pe Domnul, toate neamurile, \*  
preamăriți-l, toate popoarele.

Căci mare este îndurarea lui asupra noastră \*  
și adevărul Domnului rămâne întotdeauna.

Slavă Tatălui, și Fiului, \*  
și Sfântului Duh.

Precum era la început, și acum, și pururea, \*  
și în vecii vecilor. Amin.

Ant. Adevărul Domnului rămâne întotdeauna.

LECTURA SCURTĂ Is 1,16-18

Spălați-vă, curățați-vă, înlăturați dinaintea ochilor mei faptele voastre rele, încetați de a mai face răul! Învățați să faceți binele: căutați dreptatea, ocrotiți-l pe cel asuprit, faceți dreptate orfanului, apărați-o pe văduvă. Veniți să facem judecată, zice Domnul: de-ar fi păca-te-le voastre ca purpura, se vor face albe ca zăpada, și de-ar fi roșii cum este carminul, se vor face albe ca lâna.

*Responsoriul scurt*

Pr. Domnul mă eliberează \* de lațul vânătorului.

Cr. Domnul mă eliberează \* de lațul vânătorului.

Pr. Și de cuvântul cel rău. \*

Cr. De lațul vânătorului.

Pr. Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh.

Cr. Domnul mă eliberează \* de lațul vânătorului.

Ant. la Benedictus: Vameșul, stând departe, nu îndrăznește nici măcar să-și ridice ochii spre cer, ci își bătea pieptul, zicând: Dumnezeu meu, ai milă de mine, păcătosul!

*CÂNTAREA DIN EVANGHELIE - BENEDICTUS LC 1,68-79*  
*Despre Mesia și Înaintemergătorul său*

Binecuvântat este Domnul, Dumnezeu lui Israel, \*  
pentru că a vizitat și a răscumpărat poporul său,

și ne-a înălțat o putere de mântuire \*  
în casa lui David, slujitorul său,

precum a promis prin gura sfinților săi profeți \*  
care au fost în vechime,

să ne mântuiască de vrăjmașii noștri \*  
și de mâna tuturor acelor care ne urăsc.

Astfel își arată îndurarea față de părinții noștri \*  
și își aduce aminte de legământul său cel sfânt.

De jurământul pe care l-a făcut lui Abraham, părintele nostru, \*  
că ne va dărui harul

ca, eliberați din mâna dușmanilor noștri, \*  
să-i slujim fără teamă,

în sfințenie și dreptate, sub privirea lui, \*  
în toate zilele vieții noastre.

Iar tu, copile, profet al Celui Preaînalt te vei chema, \*  
căci vei merge înaintea Domnului să pregătești căile sale,

pentru a da poporului său cunoștința mântuirii \*  
întru iertarea păcatelor,

prin iubirea îndurătoare a Dumnezeului nostru, \*  
cu care ne va vizita, Cel care Răsare din înălțime

ca să lumineze pe cei care se află în întuneric și în umbra morții\*  
și să îndrepte pașii noștri pe calea păcii.

Slavă Tatălui, și Fiului, \*  
și Sfântului Duh.

Precum era la început, și acum, și pururea, \*  
și în vecii vecilor. Amin.

Ant. Vameșul, stând departe, nu îndrăznește nici măcar să-și ridice  
ochii spre cer, ci își bătea pieptul, zicând: Dumnezeu meu, ai milă de  
mine, păcătosul!

## RUGĂCIUNEA UNIVERSALĂ

Să-l preamărim pe Cristos Domnul, care, pentru a-i face pe oameni  
făptură nouă, a orânduit baia nașterii din nou și le-a pregătit ospățul  
trupului și al cuvântului său. Să-l rugăm, zicând:

*Reînnoiește-ne, Doamne, prin harul tău!*

Isuse blând și smerit cu inima, dă-ne o inimă îndurătoare, plină  
de bunătate și de umilință

– și fă-ne răbdători față de toți!

Învață-ne să fim cu adevărat alături de cei nevoiași și încercați,

– ca să te imităm pe tine, Samariteanul milostiv!

Fericita Fecioară, Mama ta, să mijlocească pentru fecioarele  
consacrate,

– ca ele să-și trăiască tot mai intens în Biserică dăruirea totală față  
de tine!

Împărtășește-ne darul îndurării tale

– și iartă-ne de păcate și de osânda lor!

Tatăl nostru care ești în ceruri, sfințească-se numele tău, vie  
împărăția ta, facă-se voia ta precum în cer așa și pe pământ. Pâinea  
noastră cea de toate zilele dă-ne-o nouă astăzi, și ne iartă nouă  
greșelile noastre precum și noi iertăm greșiților noștri. Și nu ne duce  
pe noi în ispită ci ne mântuiește de cel rău. Amin.

## RUGĂCIUNEA DE ÎNCHEIERE

Trăind cu bucurie zilele sfinte ale acestui timp de pocăință, te rugăm, Doamne, dăruiește-ne harul ca, pătrunzând tot mai adânc în misterul pascal, să ne putem bucura din plin de roadele lui.

Prin Domnul nostru Isus Cristos, Fiul tău, care, fiind Dumnezeu, împreună cu tine viețuiește și domnește în unire cu Duhul Sfânt, în toți vecii vecilor. Amin.

Domnul să ne binecuvânteze, să ne apere de orice rău, și să ne ducă la viața cea veșnică. Amin.

\*\*\*\*\*

06<sup>00</sup> incheierea

Vă mulțumim tuturor pentru participarea la acest moment de rugăciune. Domnul să Vă răsplătească cu harurile sale și să Vă asculte mereu rugăciunea făcută și prin mijlocirea Fer. Ioan Paul al II-lea. Mulțumim și Radio Maria pentru că a fost alături de noi și pentru că face auzit Cuvântul lui Dumnezeu pe calea undelor.

Drum bun și vă mai așteptăm pe la noi!

Pr. Paroh, Gabriel Bucur